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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
- IPOLYSÁGON.

A viSágtermés.
Ipolyság, január 24.

(—y—d) A statisztikával úgy van 
az ember, hogy meglátva a sok-sok 
számot megborzong tőle, és an nélkül, 
hogy át nézné félre teszi, pedig az a 
száraz tudomány már igen sok hasz­
not hozott az emberiségnek. Hogy egy 
egyszerű példára hivatkozzam itt van 
a tuberkolózis, azelőtt a „szárazbeteg- 
ség“-ről csak annyit tudtunk, hogy 
aki megkapja elpusztul, de hogy hány 
ember és hogy egymástól kapják és 
hogy mily nagy az áldozatok száma 
azt csak a statisztika mutatta ki, en­
nek megdöbbentő adatai alapján kez­
dünk ellene védekezni és iparkodunk 
a kimutatott számokat csökkenteni 
azáltal, hogy a társadalom össze fog 
adakozik, hálózik, legtöbbször 200 
300 koronát áldozva családonként egy 
egy bálra, hogy ebből 50 fillért jutas­
sunk a szegénysorsu tüdőbetegeknek.

Szerencsére az a statisztika, me­
lyet ismertetni akarok nem foglal ily 
szomorú adatokat magába és nem is 
kell oly rigorózusnak lennie, uk 1 itt 
1—2 millió métermázsa meg se koty- 
tyan.

A világtermés néhány adatát muta-
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tóm be, hóimét szerezzük be élelmün­
ket és ki fogyasztja el — mert a vi­
lágrendje szerint vannak országok, 
melyek felesleget termelnek ezek ex­
portálnak, és viszont olyanok a me­
lyeknek termése ki mm elégíti az or­
szág szükségletét ezek importálnak. A 
két fő terményre a melyből a kenyér 
tessz terjeszkedem ki, és ez a búza 
és a rozs, a többit nem merem elő­
hozni, mert a Konti Lapok összes 8 
oldala megtelnék számmal és nem ol­
vasná senki. — Búzát az egész vilá­
gon 1912. évben l'Uo'86 rozsot 
503 10 millió métermázsát termeltünk 
— és elfogyasztunk 1 091 53 millió 
méter búzát és 4771)0 millió rozsot, 
tehát nem kell félnünk a háború da­
cara se az éhségtől, mert egy pár 
miiliócska marad tartaléknak is, a 
minthogy műit évről is körülbelül 30 
millió méter búza és 2 millió méter 
rozs maradt. — Ehhez hasonló ősz 
szegek képezik az átvitelt egyik évről 
a másikra. — Anglia, Belgium, Bra­
zília, Dánia, China, Egyiptom, Fran­
ciaország, Görög, Japán, Németbiro­
dalom Olasz, Spanyol, Norvég, Svéd 
via még nehány kissebb ország többet 
fogyasztanak mint a mit termelni tud­
nak, ellenben az egyesült államok, 
Argentina, Ausztrália, Bulgária, Ka-
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nada, Keletindia, Oroszország, Ro­
mánia, Szerbia, Tunisz stb. kis állam 
az export államokat képezi vagyis 
több a termelésük, mint amit elfo­
gyasztani Képesek.

A magyar birodalom 5U-251 m.méter 
búzát és 14"400 ezer méter rozsot 
termelt, melyből fedezi a saját szük­
ségletét 37 millió mmázsa búzát és 
11 m. méter rozsot, Így segítheti 
Ausztria hiányát amely búzából 8 mil­
lió, rozsból 2 és fél millió métermá­
zsa pótolni, aminthogy eddig már 
3 háromnegyed millió m. búzát 5 
millió búzalisztet, 2 és fél millió ro­
zsot és 400 ezer méter rozslisztet ex­
portáltunk a „sógor“-nak, és amiért 
oly hálás nekünk, hogy a közös kia­
dásoknak kvóta szerint minket megil­
lető részt is sajnálja tőlünk, de ipari 
gyártmányaival pedig agyonboldogitani 
szeretne.

Lássunk csak egy pár minket ér­
deklő országot, például a drága Orosz 
szomszédunkat, melynek búza termés 
feleslege 58 millió méter tehát több 
mint a mit mi összesen termelünk, és 
ossz búzatermelése 222 millió méter, 
vagyis magában annyi mint Német 
orsz. (44), Oszír. m (69), Olasz (45) 
és Francia (89) országok összbuzater- 
rnése, csak 20 millióval kevesebb —

Akit senki sem szeretett.
Irta Henpci'UN.

Utolsó májusi péntek est volt. Az írisz, 
tulipán és a többi korán nyiló virág elher- 
vadt a rózsa, szegfű és jázmin pompázás 
idején. A város olyan volt mint egy bu- 
gyogó forró üst; melynek az ég a fedele. 
Egy két kocsis „hopp"-ja még levetődött a 
repkényes lombu ecetek alá. Az est minden 
gyertyát meggyujtott az égen. Csak a holt 
Duna fodros habocskái nótáznak az illatos 
csöndben. Aztán beköszöntött a brekkekéző 
béka-légió zajos nász órája.

A zord ház balkonján ült a leány és a 
férfi. A Dunára néztek, meg a benne ringó 
csillagokra. Hallgattak. Gondolataik belefosz- 
lottak az illatos május esti levegőbe. A túlsó 
part füzeséből alkonyati árnyak, nagy zöld 
oszlopok indultak a Dunára De csak a 
közepéig jöttek. Ott sorban elmerültek.

Aztán megszólalt n lány. Ma határozott 
volt a hangja és meggyőző mint egy filo­
zófusé.

— Ilyenek vagyunk, mi emberek. Ha 
megtetszik egy tárgy, ha ezer is a gyarló­
sága : gyönyörűvé változik és megszeretjük. 
De ha megszűntünk szeretni valamit: ezer 
gyarlóságot fedezünk fel nyomban rajta. 
Semmi sem él oly rövid ideig, mint a Szép­
ség. S ez úgy fáj nekünk De mikor a te­
metésére megyünk, már nem tudjuk sajnálni. 
S hu meghalt a szépség: már nem szeretjük.

A fiú hallgat egy darabig. Azt hiszi, még 
akar valamit a lány. Ma goromba volt hozzá 
az élet: hát szomorú. Még szenvedélyes 
orgánumában is van pesszimizmus.

— De annak még nem érkezett el az 
ideje, hogy magát ne szeressem. Hiába 
akarja. Mig dalok búgnak a szivünkben. 
Kacagások csengnek az ajkunkon. De már 
az első felvonásban érezzük a tragédiát. Ez 
a legnagyobb darabok naturája. Az a Szép­
ség, amit én érzek, csak erőszakkal halhat 
meg, oly fenséges. És akkor vége a tragé­
diának; már közel van. Többet nem kel a 
nap addig.

— Ugyan ne beszéljen ilyeneket. Egyál­
talában nincs oka rá. Ön fiatal. Szeretni 
fogják még magát és boldog lesz.

Nem minden Hoffmannak van Olimpiája. 
Nekem sohasem lesz. Minden ember egy 
átokkal születik. És ezt az átkot ő tudja. 
Az enyém, hogy engem soha senki se fog 
szeretni. És ennél nem lehet nagyobb átok.

A férfi elengedte a lány kezét fé.rebólin- 
tutta a fejét és sírni kezd.ett. Látszott, hogy 
viaskodik érzelmével, hogy legyőzze. De 
nem bírt velük.

— Miért sir ? En egy fantom vagyok 
csupán. El fog feledni. El. En akarom. Rá­
talál még maga az életre. Menjen keresse 
meg azt a lányt, aki magának született.

A férfi sirt tovább.
— Szegény. Ugye miért is ismert meg 

engem ?
A férfi még jobban zokogott. Aztán meg­

törölte szemeit. Egy nagyott lélegzett s be­
szélni kezdett;

— Legyen ma jó kedvünk. Ni az est 
kiöntötte minden pompáját.

És mégegyszer megtörölte a szemeit. Már 
nem sirt, de azért nem fogta meg ma töb­
bet a leány kezét, mint más este.
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többet termelnek a szövetséges balkán 
államok is mint a mit szükségletük 
kitesz, mert Szerbia 4 miliő búza ter­
méséből 2-őt (az idén elfogyasztja) 
Románia 24-ből 16-ot, Bulgária 17- 
ből 7 millió métermázsát exportálhat 
mig ellenfelei a törökök 36 millió 
métert termelnek és 40 milliót tesz ki 
a szükségletük.

De lássunk egy pár távoli birodal­
mat, melyek között legimpozánsabb 
az Egyesült államok 210 milliónyi 
búza termése, melyből 185 millió 
métermázsát tud felhasználni s többi­
vel Európa államait segíti ki. 
Sokszor hallunk Argentina buzabcho- 
zataláról is, ennek összbuza termése 
54 millió méter, 22 milliót elfogyaszt 
32 milliót tud exportálni. Aránylag 
legtöbbet, mert kevés lévén a lakos­
sága, belfogyasztása még a termelés 
felét se használja fel, de nézzük Egyip­
tomot a hol a Nílus árterületén me­
sés termések vannak, és a búza már 
az ős időkben főtermén) t képezett, 
hisz a Faraok sírjaiban talaltak búza 
szemeket, hát biz ezen országnak se 
fedezi most már a termelése a szük­
ségletét, mert U millió méter huzat 
termel és 11 milliót szükségei.

Sok igen sok itt a millió méter­
mázsák száma, hát még ha meggon­
doljuk, mennyi millió korona kell en­
nek előállításához, hány millió veríték 
csöpp csurgóit le a szegény gazda­
sági munkás arcán mig ennek a min­
dennapi kenyérnek asztalra hozatalát 
lehetővé teszi ? Ugye bizony elkép­
zelhetjük, hogy ebből a veríték csep- 
pekből is megtelnék egy kis Balaton! 
De meg keil hajolnunk e számok lát­
tára a mezőgazdasági produktiv erő 
nagysága előtt is, mert ezek a nagy 
számok dokumentálják legjobban mi

LAPOK

a világforgalomban a mezőgazdaság ! 
És megtudjuk érteni a német junker 
büszkeségét, aki a mezőgazdák min­
taképe kell hogy legyen, mert nehéz 
viszonyok között legtöbbet produkál, 
megtudjuk érteni a kívánságát, hogy 
az agrárok domináljanak, az országok 
parlamentjeiben mint ez már Német­
országban meg is van mert hiába 
füstöl a sok gyár ha nincs gazda aki 
nekik a nyers anyagot ahhoz szolgál­
tassa, és a megérdemlett munka után 
kenyérrel, hússal, borral felitditse az 
ipari és szellemi munkást.

Nemcsak nálunk látjuk, de az egész 
világon, ha rossz a világtermés, pang 
a kereskedelem és nincs kereset.
A mezőgazdaság az alap, melyen az 
államok ipari, kereskedelmi forgalma 
felépül, támogassuk azt szívvel lélek­
kel, különösen itthon, hogy gazdasá­
gilag megerősödve nagygyá boldoggá 
lehessük édes hazánkat

íj ti étről
— január i7. —

KÖLTÉSZET Ä TÁNCBAN.
(Farsangi elmélkedés)

A tánc ritmikus költemény, mely elő 
képeken mulatja be néktink a plasztikus 
szépséget, az idom .k és tartás tökéletes­
ségében.

E bajos művészeiből fejlődik a legben­
sőbb, legáthatóbb s legpazarahb költészet, 
amely bennünket — ép úgy mint a zene— 
ábrándokba szép álmokba ringat,

A tánc csak a báj, a kellem, a termcszet- 
fölötti könnyed- cg gondolatai; ébreszti.

A nő teste valósággal fölszabadul a nehéz­
ség fizikai törvénye alól, Olyanná válik, mint 
egy angyal Átalakul átszellemül. Önfeledctté 
lesz és menyei harmónia nyilvánul minden 
mozdulatában.

És el akartak válni, úgy, hogy többé nem 
látja a férfi a leányt. De a leány nem en­
gedte. Hugó hangjával, amellyel megbabo­
názta : susogott neki. Szemeivel, melyekkel 
elvette az eszét : nevetett dalolt neki nagy 
meséket. Sok, sok „hol volt, hol nem voit“-ot. 
Sok, sok hátha ős talán hullott ki azokból 
a nagy selyem szemekből. És kérte a férfit, 
hogy ne haljon még meg.

Aztán lefeküdt a leány.
A férfi bezárkózott szobájába. A megírt 

leveleket kitette zsebéből és hidegen, bizto- 
biztosan nyúlt a revolver után. Már ott volt 
kezében a halálgép. De még nem sütötte el. 
Mint nagy gyónás előtt a gyilkost : szent 
áhítat szállta meg.

— Jó lesz ha gyónok önmagámnak. Meg­
vizsgálom a lelkiismeretemet. Halálom órá­
ján egy kis végszámadást csinálok magam­
mal, hogy: hogy is éltem. ?

Hát biz volt ebben az életben sok szép 
szomorúság, sok akarás sok kudarc és sok 
diadal. Szerettem, nagyon szerettem, ha 
ha bántottak az emberek. Meit tudtam ! jaj 
annak, akivel nem foglalkoznak. De én is 
bántottam az embereket. Kegyetlen voltam 
mindig: az igazságig. És igazságos a ke­
gyetlenségig. Utáltam a babonákat, előítéle­
tek és utópiákat. Mindég azok ellen küz­
döttem. Mig lerongyolódtam. S óh be kell 
látnom, hogy babonákkal élni jobb, mint 
szabad ésszel. S most már tudom : előíté­
letek nélkül élni : már ez is előítélet. No 
de azért nyugodt vagyok, mert egy két ki­
rályt leütöttem a trónról. Megöltem sok em­
bert, sok valakit, sok nesztort és sok auctort. 
A vért szerettem legjobban az emberek is 
vérengző tigrisnek mondottak. Mindig mu­

togattam a fogaimat az izmaimat és energi­
ámat. S míg a világ előtt szív nélkül éltem : 
benn a magam erdejének sűrűjében bogyó­
evő remete, szomorú eszkimóvérü aszkéta 
voltam. Imádkoztam sokat. De, ha valaki 
íajlacsipett: káromkodni kezdtem. De jól 
esett néha a megbántások, könnyek, szent 
szomorúságok idején az égbe zúgni az Is 
lenét ! Utáltam a tömeg lieblingjeit, akiket 
sokan szeretnek s fanatikuson szeretnek. Én 
keveset szerettein. Csupán azokat akik, átok­
kal születtek : a megvetetteket, kinevetetteket 
akiket nehéz szeretni; akiket kin sze­
retni. 8 addig szerettem az én nyomorult­
jaimat, mig csak el nem lopták tőlem má­
sok. Akik aztán az ő utszéli kis szerelmük­
kel profanizáltak az én dómom szentjeit. 
Engem még nem szeretett senki. Nem is 
hiszek abban egyáltalán, hogy más is tud 
szeretni. Sokkal nehezebb szeretni, mint 
gyűlölni. És az emberek mindig a köny- 
nyebbet választják. És ha élni egyáltalán 
érdemes, csak is azért érdemes, mert sze­
retni jó. Minden, ami jó szeretet.

És én szeretek. Ez elég. Ha sohasem 
szeret viszont engem senki : az sem baj. 
Mert hisz a mi szerelmünkben van a bol­
dogság és nem a viszontszerelemben. Az 
csak tömjénezés a hiúság oltáránál.

És letette kezéből a revolvert. Elzárta, 
mosolygott egyet s halkan susogta:

— Tehát érdemes élni: mert szeretek. 
Nem halok meg. Majd egyszer soká, soká. 
Mikor már nem tudok se gyűlölni se szeretni.

És elaludt.
♦

IDe a leány nem hunyta be a szemét ezen 
az éjen.

január 25

Eredetétől fogva a tánc művészét volt 
Megvoltak a szabályai, a törvényei akarcsak 
i, zenének és a szobrászatnak. Es mint 
minden művészet, amely az élet bamüaban 
megvigasztal, úgy ez is az istenek adomá­
nya, ajándéka. ..........

Görögországban, a művészetet bölcsőjé­
ben a költők szerint, a Múzsák karban 
mutatkoztak az emberek előtt, Terpsichore 
vezetése mellett. Már a hellén pásztorokat 
táncra tanítja és virágfüzérekkel ékesíti okét 
Az Olimpus és Pclion megszentelt erdői­

ben a Gracziák elvegyülnek a források Nim­
fáival és körtánczaikra ragyog le a hold 
ezüst fénye. Heziodos a hajnalpir-fényben 
látta, hogy a Múzsák, alabastrom lábacs­
káikkal tánczolva jöttek le a Parnassus vi­
rágos lejtőin.

A költészet és ábrándok egész világával 
vegyül el az őskori Görögország táncza. Az 
erdők csendjében a szent oltárok előtt a 
fenyő lombokkal, virágfüzérekkel koronázott 
leányok táncolgatva haladnak el és így ün­
nepük Pánt, Apollót, Eilanát.

A templomokban is táncolnak az istenek 
tiszteletére, a szüret, befejeztével, az aratás 
után, az utolsó kocsi mellett fiatal leányok 
tánczolnak, mig az arató, a szüretelő nők 
karban éneklik Ceresnek, a szőke és jó 
istennőnek, himnuszát, aki a kenyeret es

A pogányok és később azután a bibliai 
őskorban a tánc elvegyül a vallással, a 
kultusszal. Oziris papjai táncot járnak, ko-' 
moly és kiméit mozdulataikkal jelkepzik a 
végtelen világűrrel elszórt csillagok titokzatos 
útjait. A héberek táncolnak és énekelnek az 
örökkévaló ünneplésére, hogy szeretetíiket, 
hálájukat fejezzék ki iránta. Maga Dávid 
király is elvegyült a leviták közé, hogy ott 
táncoljon az oltár előtt.

A szent táncok mellett a profán táncok,
amelyekben a kor szelleme tükröződik vissza, 
a történelem intim titkait fedik fel előttünk.

A rómaiak, a kik a görögöknek utánzói 
voltak minden tekintetben, tőlük kölcsönzik 
táncaikat. Ámde a tánc, mint a Rómába 
menekült minden más művészet, is elfajult. 
A századok múltával, amelyek a nagy né­
pet megbomlasztották, a tánc eltűnik, hogy 
egyidejűleg szülessék újra a művészettel 
teljes költészetével, ritmikus mozdulatával 
és lépéseivel, a Mediciek fényes korszaká­
ban. Akkoiiban egész Itália énekelt és tán­
colt, Venezia az ünnepek városa volt, a 
virágzó boldog város.

Amint Franciaország egy kicsit felépült 
rettenetes politikai kríziséből, a művészetek 
visszakerültek az. őket megillető helyre és a 
tánc is megjelenik királyainak fényes, ra­
gyogó palotáiban. Táncosok és táncosnők a 
páva táncot járják a királyok, hercegek, nagy 
urak előtt. Ünnepi diszt öltenek és nagy 
köpenyeiket vetik a vállaikra.

XIV. Lajos idejében a pávatánc a kiváló 
hölgyek kedvenc táncává lesz. Lassú kétlé- 
péses ütemben lejtik és van valami busko- 
mor jellege, akárcsak a komoly ősöknek, 
akik a régi képekről tekintenek le unokáikra.

XIV. Lajos, római harcosnak öltözve, 
maga megjelenik a színen. A táncnak igy 
bizonyos fenséget kölcsönöz.

A tánc iga/i költészete XV. és XVI. Lajos 
korában virágzik. A finomult clegáncia lég­
körében a tánc nő, fejlődik, mint az élő vi­
rág. melyre a tavasz üde, csillogó napja 
ragyog le. A gavott és menüett virágzó kora 
ez, melyet Watteau örökít meg utolérhe­
tetlen tökélyü paszteljein.

Minden bája és kedvessége dacára is a 
tánc a régi régime alatt olyan volt, mint az 
egész társadalom. Nem volt természetes nem 
volt fesztelen. Inkább mesterkélt, volt művé­
szi tökéllyel, de nem volt kedvteljes mulat­
ság. A táncmesterek uralkodnak a szalo­
nokban és egyöntetűvé tesznek minden 
mozdulatot.

Csak a császárság d icsőséges felragyo­
gása után, amikor az uj társadalom szüle­
tett meg, fejlődött a tánc is oda, hogy pá­
ratlanul bájossá, kellemessé lett. A Chaussée 
d’ Antin termeiben keringőt hullámzó,
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csúszó lépéssel táncolják, a kot illy on pedig 
szédít, mint a vihar, a mely végig söpör a 
virágok és növények közt,'

A párisi operai bálok fénye vakító. A te­
remben óriási a tolongás, mert mindenki 
látni akarja a „quadrille“ királyát, a mint 
rengeteg zenekarát vezényli, amelynek hang­
jaiban az őrjöngő tömeg örömkiáltásai és 
frenetikus tapsai vegyülnek.

Táncoltak a második császárság idejében 
is. Az udvaii bálok még mindig fényesek 
voltak. A népies mulatságok azonban lassan 
kint megszűntek, a termek ajtajai egymás­
után bezárullak.

Magyar nemzeti tánc csak kettő van : a 
kör meg a csárdás. Előbbi mindinkább el­
szorul a báliterem sima padlójáról, mig az 
Isten igazában való magyar táncmulatság 
nak máig is legkedvesebb részét, a csárdást 
most is oly lelkesedéssel táncolja az ifjúság 
mint hajdanában.

A tánc története egyúttal a civilizáció és 
az erkölcsök története is. Tartósabb, mint 
az emlékszobrok köve, bár könnyű és lenge. 
Túlélte a népeket, szokásokat, vallásokat és 
a jövő emléket és fokmérője lesz udvarias­
ságul! kunk s műveltségűnknek.

A Kaszinó kabarés táncestje A Honfi 
Kaszinó február elsői táncestje érthető 
nagy sikernek néz elébe. Már eddig is oly 
nagy az érdeklődés az idei farsang egyet­
len nagyszabású mulatsága iránt, hogy 
nemcsak az erkölcsi de az anyagi siker 
felől sem lehel kétség Ipolyság és vidéké­
nek, de még a szomszéd vármegyéknek 
is minden társadalmi osztálya nagy szám­
mal lesz képviselve. De ez nem csoda, 
mert hiszen mihelyt az Ipolysági főgimná­
ziumról van szó, erkölcsi kötelessége min­
denkinek akár jókedvével, akár filléreivel 
a támogatását latbavetni. A rendezőség 
elsőrangú műsort állított össze, mit azon­
ban nem árul el, hogy annál kellemesebb 
meglepetésben részesítse a megjelenő kö­
zönséget. Konferálnak Okoliesányi Tibor 
dr. és Gál ősi Soma. A rendezőség a meg­
hívókat már szétkfildie, akik azonban el­
nézésből meghívót, nem kaplak, fordulja­
nak a Honti Kaszinó titkári hivatalához. 
Jegyek már most kaphatók Polgár I. könyv­
kereskedésében. 1 —VIII. sor 3 kot., a 
többi sor és karzat jegy 2 korona. A jegyek 
számozva vannak. A rendezőség ismételten 
kéri a hölgyeket, hogy lehetőleg a legegy­
szerűbb ruhában jelenjenek meg, mert 
csak igy lesz összhangban a megjelenő 
közönség azzal a nemes céllal, amit a ren­
dezőség a mulatság jegyéül kitűzött.

— Házasság. Tauh inger Árpád zscli/i uradalmi 
intéző e hó lö-án kötött házasságot Majldth Mar­
gittal néhai való Majláth stván, Barsvármegye volt 
főispánjának leányával Kiskereskényben.

— Az /pof i/sát/i Ta ka rák pénztúr.
Az Ipolysági Takarékpénztár február hó 
2-án vasárnap d. e. 1() órakor saját helyi­
ségében tartja meg XE1V. üzlet, évi rendes 
közgyűlését. A közgyűlés tárgyai : 1. Je­
lentőse az igazgatóság és felügyelő bizott­
ságnak az 11)12. övi üzlet eredményeiről. 
2. Határozat huzalai a tiszta jövedelem 
feloszlása valamint a felment v ény meg­
adása iránt. 3. Az 1913. évi költs go dós 
megállapítási. 4. A közgyűlés jegyzőköny­
vének hitelesítésére két, részvényesnek ki­
küldése. A közgyűlésen r-nk olv részvé­
nyes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek 
részvénye a közgyűlés megtartását meg­
előző év utolsó napján nevére volt Írva.
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A törvénykezés köréből, Az igazságügyi m, 
kir. miniszter Viuly Oszkár dr. Ipolysági kir. tör­
vényszéki joggyakornokot a fehértemplomi kir. tör­
vényszékhez jegyzővé nevezte ki.

— -4 Gazdasáffi és /porban/.-, A
Gazdasági és Iparbank Részvénytársaság 
január hó 26-án d. o. itt órakor Ipolys gom 
az intézet helyiségében tartja II. évi ren­
des közgyűlését. A k< gyűlés napirendje:
*• l&íizgatói megnyitó. 2. Közgyíilósi jegy- 
zőkónyvhitelesítő bizottság kijelölése. 3. 
A' igazgatóság és felügyelő bizottság je­
lentése a lefolyt üzletóvről. 4. A zárszá­
madás előterjesztése e mérleg megáim- 
pttsí-a. 5. A tiszta nyereség feloszt is a 
irá ti határozat. 6. Az igazgatóság és fel­
ügye őbizottság üresedésben lévő tagsági 
li dyeinek botölté.-e. 7 Az alapszabályok 
-4. ónak modosiiása. 8. Esetleges in­
dítványok.

A pénzügy köréből. A pénzügyi m, kir. mi- 
ni-zter Becsey László Ipolysági földadó nyilvántar­
tási biztost a X fizetési osztályba pénzügyi fogal­
mazóvá nevezte ki, és Tibold József pénzügyi taná- 
c os nyugdíjazása folytán a vármegyei földadóbi­
zottság mellé az előadói teendők ellátására ren­
delte ki.

Berkó Antal dr. megjött a harctérről.
Rati Barkó Antal dr. a honvédelmi mi­
nisztériumba beosztott m. kir. ezredorvos, 
kit tudvalevőleg a Magyar Vöröskereszt, 
Egyesület, missziójával a hadügyi kormány 
a balkán háborúba a bolgár harctérre kül­
dött, két hónapi távolié, után a misszió­
val együtt e hó 22-én érkezett haza. A 
misszió tagjait a keleti pályaudvaron 
nagyszámú közönség, köztük Kimen Me­
der vary K arolyné grófné és Babarcai 
Sebvmrezer Ottó báró a Vöröskereszt kép­
viseletében, továbbá KI rschner altábornagy, 
valamint számos előkelő rangú katonaor­
vos várta. Midőn a szófiai misszió tagjai 
leszálltak a belgrádi gyorsvonatról, perce­
kig tarló, rendkívül lelkes ováció vette kö­
rül őket. A közönség pillanat, alatt olv 
szoros gyűrűt veit körülöttük, hogy a ter­
vezett üdvözlő szónoklatok elmaradtak. 
Berkó Antal drt és három harctéri orvos­
társát budapesti kollégáik halmozták el 
üdvözletükkel. Alkalmunk lesz rá, hogy 
Báli Berkó Antal dr. naplójegyzetei nyo­
mán olvasóink közvetlen értesüléseket sze­
rezhessenek az érdekes és gazdag harctéri 
élmények ről.

— Táncmulatság Nagymaroson. A Nagymarosi 
Polgári Kör február 1-én Nagymaroson, a Korona 
vendéglő összes termeiben, saját pénztára javára, a 
kör dal rdáj közreműködésével, müke íveli-előadás­
sal egybekö ott zártkörű láncmulatságot rendez. A 
zenét az esztergomi cs. és kir. 76-1k gyalogezred 
zenekara szolgáltatja, (egyek előre válthatók Trieb 
János kereskedőnél.

Műsor. 1 Hymnusz. Énekli a kör dalárdája 2. 
Elevenholt házaspár. Bohózat 1 felvon isban Átdol­
gozta Dezső József.

Személyek:
Gróf Kázméry Schwarz J nos
Agatha, a felesége Csizmadia Zsófika
Fiizö Samu, cipész, a gróf 

kereszfia Kurzbacher József
Bábi. a felesége Gubacsi Juliska
Nepomuk, inas Rudolf Ferenc
L za kötnöm a Zeller Mariska

3. Magyar Dalok. Egyveleg, énekli a kör dalárdája. 
4, Fáit! otvossága, Bohózat 1 felvonásban, Átdolgozta 
Dezső József.

Személyek :
Csutlik Döme Rumpler Ödön
Klára, fBősége Rumpler Ödönné
Lili, leányuk Csizmadia Zs< fika
Lóránt Imre dr. Scheuli György

Sírni, szolga Zeller Mihály
Vicza, szobaleány Zeller Mariska

5. Hymnusz az éjhez Énekli a kör dalárdája.

Novacsek-bankét. A m. kir. jiénzügy-
igazgíitóság mellé ondclt számvevőség 
tisztikara főnökének Novacnek József pénz­
ügyi tanácsosnak kint :cztc őse alkalmából 
csütörtökön este 75 terítékű társas vacsorát 
rendezett a Pannóniában, melyen képvi­
selve volt a vármegye tisztikara Marek 
Károly alispánnal, a k r. pénzügyigazga- 
toság es számvevőség tisztikara Kegye 
Sándor pit. tanácsos, helyettes pénzügy- 
igazgató és a kir. adóhivatal Cziráky Iván 
adótarossal élükön. I gyancsak képviselve 
volt a városi elöljáróság, a kir. bíróság, 
az államépitészeti hivatal, az ügyvédi, or­
vosi kar. a pénzintézetek, a város polgár­
sága s átalában városunk minden társa­
dalmi rétege. Az ünnepeltet Paskó Péter 
számtanácsos és Cziráky Iván adótáros 
kérték fel a megjelenésre, kit a jelenlevők 
meleg zajos ovációkkal fogadtak. A felkö­
szöntők sorát Kegye Sándor kir. pti taná­
csos pénzügyigazgató- helyettes nyitotta 
meg, az igazgatóság nevében méltatván az 
ünnepelt érdemeit, ki előző napon töltötte 
be 39-ik szolgálati évét. Paskó Péter szám- 
tanácsos, a számvevőség tisztikara, Cziráky 
^van ,il ií!r’ adóhivatal és Droszt Arthur 
városi íőjeeyző a községi elöljáróság nevé- 
hcti ünnepellék felszólalásaikban Novacsek 
József pü tanácsost, ki válaszában meg- 
iiiitottan köszönte meg az őt ért ovációt. 
1 alpiaesetten felszólalt még Magyar Béla 
dr., Gálos! Soma és Vermes József. Gálos! 
Soma olvasta fel végül az érkezett üdvözlő 
táviratokat, közte Horváth Ernő dr. mi­
niszteri osztálytanácsos meleghangú üd­
vözlő levelét is. Rendkívül kedélyes han­
gulatban jóval éjfél utánig együtt maradt 
a társaság, melynek fiatalsága azután persze 
reggelig folytatta a mulatságot.

Halálos baleset. E hó 17-én Tóth Ferenc 
jómódú ipolynyéki gazda cselédje Pintér György a 
befagyott patakon egy másfélinéter hosszú dorong- 
fát akart átvinni, de a pitak jegén oly szerencsét­
lenül csúszott meg hogy elesett, a vállán vitt sú­
lyos fadarab a nyakára zuhant, a mely ütés követ­
keztében szörnyet halt. Az Ipolysági kir. ügyészség 
~emmi gyanús körülményt nem látván fennforogni, 
a hulla boncolását mellőzte.

‘ — Papp Aims nyugdíjaztatása. A földmi-
velésiigyi m. kir. miniszter Papp Ábris 
lionlmegyei törvényhatósági főállatorvost 
betöltött 40 évi közszolgálat után saját 
kérelmére nyugdíjba helyezte Papp Ábris 
közszolgálatát mint megyei állatorvos me­
gyénkben kezdette, s Árva és Csanádme- 
gyeben töltött csekély megszakítással, az 
állategészségügy államosítása után mint 
1 örvény hatósági főállatorvos vármegyénk­
ben fejezte be, mely hosszú idő alatt szak- 
képzettségével és lelkiismeretes ügybuz- 
gal inával az ii II at egészségügynek sok fon­
tos szolgálatot tett. Nyugdíjaztatásával 
a fővárosba költözik, s távozása egy ro­
konszenves család elvesztését jelenti kü­
lönösen azért is, mert felesége úgyis mint 
a szanatórium lelkes alelnöknője a jóté­
konyságnak egy nemes szivii papnője volt.

Az állategészségügy körétről. A földmive- 
lésügyi m. kir. miniszter Dornstiitter József szabad­
kai városi ni. kir. állatorvost vármegyénk területére 
törvényhatósági főállatorvossá nevezte ki.

Ipolynyék taviró állomás. E hó 16-án
nyílt meg az ipolynyéki lávirda hivatal, 
mely egy régóta 'érzett hiányt szüntetett 
meg s a közönség köréből állandóan fel­
hangzott sok-sok jogos panasz gyökerét 
irtotta ki. Teljesen tarthatatlan és lehetet­
len állapot volt, hogy egy járási székhely 
távini hivatal nélkül szűkölködjék akkor, 
amikor igazán jelentéktelen kis községek 
is táviró dróttal vannak bekapcsolva a 
a kulturális életbe. Az ipolynyéki járásban 
napirenden voltak a táviró hiánya követ­
keztében oly igazán komikus esetek, ami­
dőn az egy korona küldöncdijjai súlyos-
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bitóit táviratot, melyben a feladó kocsit 
rendelt az állomásra, masa a leladó vette 
át Drógelypalánkon — mint küldönc. A 
járás közönsége tehát őszinte hálára van 
kötelezve azok iránt, akik, névszeriiit. 
Haydin Károly földbirtokos, l’ályi bal lő- 
szolgabiró és Filz Ottói erdőtanacsos, fá­
radhatatlan buzgalmukkal its utánjárásuk­
kal kivívták azt, hogy már Ipoly nyéken is 
zug-bug szeles időben a Liviró póznákon 
kifeszi tett kultúrát jelentő drót.
- Jótékonycélu teaest Kemencén. A K men- 

cén létesítendő dalárda vezetősége január 25-én Ke­
mencén Hontvármegyv régi vármegyeháza összes ter­
meiben lánccal egybekötött teaestét rendez, A tiszta 
jövedelem a lélesilend dalárda felszerelésére lesz 
fordítva. Tekintette a jótékony célra lelii. izetc- 
seket köszönettel fogadnak és liirlapilag nyugtáznák.

— A kivándorlás tálén. A m• kit*, 
belügyminiszi r mind izon magánegye nek. 
hatósági alkalmazottak és közegek részére, 
kik óvadekletélelrc kü :■ e/et i lórii szemé­
lyek jogosulatlan kivándorlását, t etöicg 
ilyen célból való ni . a eléséi • >1 y h ot je­
lentik nd, hogy annak aiapjá t z tvr.kelt 
egyén elfogható valamint akik bálkit bűn 
telendő cselekmények miatt hdjeivtitcnek, 
minden egyes feljelentett egyén után, 
ha a fe jenit 11 jogi rost n elítéltetett, 8 
korona iutalumt engedély > . olt. Ezen ju­
talmak kiulalványozasa iránt az érdekel­
tek kérelmére eset rí I -••.«• . • dó < 
j esz lések alapján ' a belügyminiszter fog 
intézkedni az ilyen .• lőterjcszlésekhez a 
jutalomra igényt tartó egyen írásbeli fel 
jelentésének, vagy ha a leijei ntés szóval 
tétetett, az erről (elv
teles má olata és a 1 ho­
zott jogi rő büntt ő ítél g h
kiadmánya is csatolandó. Mindezeket jól 
nu glontolv a, a igh hi -a
feljelentéseket bármi sportszerűen űzze 
is valaki, — hamarosan vagyonra tehes­
sen szert!

— Kedvezményes vetőmag kisgazdáknak 
földmiv lésügyi miniszter a gazdaközönság támo­
gatására a mezőgazdák szövetkezete utján ven mag 
búzát bocsát rendelkezésre 28 korona árban, vető­
mag burgonyára is elfogad előjegyzést a gazdaság

nyes áru rozskorpát kap az egyesület, melyet a 
vármegyei kisgazdák között elsői M.ib.tn az így is 1- 
let kisgazda tagjai k ött I ivt n szétosztani a: 
sülét utján a miniszter — jelentki /ni a titkárnál
kell.

nyék: aktuális arckéjtek, cikk ti hóról s a 
iTtides heti rovatok : Irodalom és művé­
szet, sakkjáték stb. — A .,Vasárnapi Új­
ság“ előfizetési ára negyedévre öt korona, 
a „ Világkrónikáival együtt hat korona. 
Megrendelhető ti „Vasárnapi Újság“ ki- 
adóhivatalában (Budapev, IV., Egyetem- 
utca 4 szám). Ugyanitt megrendelhető tv 
„Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép szamára, félévre két korona 40 
fillér.

(*) Ország-Világ Két es heti lap Barmi ncnegye- 
dik évfolyam. Szcvk szti: Várad! Antal és Fáik Zsig- 
mond dr. — F régi képes lapunk legújabb szánta 
egy sereg szép és érdekes képpel jelent meg. A 
képek közül teil tárgynak : „A mackő. a hóban“, 
„ l ragédia az erdő mélyén", „Rodlizás a budai be­
gyekben g Cnkel-játék a j gen“, „Korcsolyaünnep 
a Margit-szigeten“, „Ruhamosás a Névában télen“. 
N gy kép az állatkerti áppokat mutatja be sátruk­
ban, családjuk- és szórakozásaik közepette, kettő 
pedig az iramszarvasok rengeteg faikait hozza elénk. 
Az Iparművészeti Múzeumban most megnyílt régi 
egyházi kelyhek kiállításából is látunk e számban 
n hány mutatót. Három kép az erdélyi oláhok érdé 
kés vizkereszti mulatságait szemlélteti. Egy képen a 
szófiai szobranjet lát juk négyen pedig a bolgiir ki­
rályi gyermekek sorakoznak előttünk. Több arckép 
ege iti még ki az Ország-Világ e heti számának 
illusztratív tartalmát. A lap iroda mi részébe re­
gényekéi. elbeszéléseket, kirtikai cikkeket avagy 
költeninyéket ittak: Bende János. Esty Jánosne, 
Fáik Z-ágmonti dr, Hoffmann O záné, Körös. Béla. 
Moly Tamás. Novák László. Tóth László. Tűrt An­
tal V-.vadi Ant. I. Tartalmas, kitünően szerkesztett 
rovatok czení-lül ■ Színház, Művészet, Irodalom, 
Hírek. Zene, Sport stb. Mulatv nys/ámot ingyen 
küld a kiadóhivatal (Budapest, V. kér, Hold-il 7), 
ahová az előfizetési pénz is beküldhető. A lap ára 
félévre 8 kor,

(*) Kossuth Lajos gyermekeiről, nyolc
IKimpig Inrioil fogságuktól érdekes dolgo­
kat mond el Ztiboíy Sebők Zsigmond és 
Benedek Elek képes gyermek-lapja, a Jó 

január 19-iki számában. Ugyanebbe 
a számba verset irt Benedek Elek, Sebők 
Zsigmond folytatja az uj 1 iörmögő-történc 
te: Dórin, gő ut és Ka nincs Peti címmel, 
Kiudy Gyula érdekes elbeszélést ír, Kc- 
mcnylfi .Itató kod,. -; képet rajzolt, Szent- 
un i>11-\ i ti Kroiihi'igor Lili a páros korcso- 
P, a, its: I mond ei a korcsolyázókat kivá-

ságos mókái mond ei. A rejtvények, szer­
ki-s, tói izenelek egészítik ki a szám gaz­
dag tartalmát.

A Jó Pajtást tt Franklin társulat adja 
ki ; előfizetési árt. negyedévre 2 korona 50 
fillér, tél évre 5 korona, egész évre 10 

tv es szám át i 20 fillér. Előfizetéseket 
elfogad és muinh ányszámokat küld a „Jó 
Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, IV., Egye­

lem 392 korona tőke és jár. iránti végre­
hajtási ügyében a területén levő b első - 
zsember község 51 sztjkvben néh. Po- 
mothy János és özvegye szül. Michalovies 
Mária, illetve az előbbinek örököseiről 
Vreczrtik Mihály és neje szül Zatykó Ju­
lianna dologi adósokra átirt A. f. 8. sor. 
956. hrsz. listi Kamen szántóból 56 ko­
rona, a 9. sor. 1107. hrsz. teleki táblával 
35 korona, s a 10. sorsz. közös erdő és 
legelőillet menyből 50 korona törvényes 
becsért ék ü egy ketted rész, — továbbá az 
innen lejegyzett s a 468. sztjkvben most 
Fried Lápot s neje szül. Sternlicht Teréz 
dologi adósok nevén álló A. jn 1. sor. 232 
hrsz. Lázi szántóból 5 korona, — a 2. sor 
233/b hisz. rétből 79 korona törvényes 
becsórIékii, — a 469 sztjkvben most Dal- 
madi István és neje szül. Drla Zsuzsanna 
dől. adósok nevén álló A. f. 1 sor. 926. 
hrsz. Iisii kamen szántóból 281 korona,— 
végül a 470 sztjkvben most. Pásztor Já­
nos és neje szül. Tinták Julianna dologi 
adósok nevén álló A. f. 1 sor. 704. hrsz. 
szőlők alatti szántóból 260 korona, s 2 
sor. 735 hrsz. szántóból 83 korona törvé­
nyes becsérték ü egy kettőd rész 1913. évi 
február hó 24- ón délelőtt 10 órakor Felső- 
zsemberen a község, házán a megállapított 
kikiáltási ár 15 százalékának bánatpénzül 
letétele mellett a becsáron alul is, de a 
kikiáltási ár kétharmadán alul nem fog el- 
árvereztetni. A vételár az árverés jogerőre 
emelkedése napjától számított 30, 60 és 
90 nap alatt 3 egyenlő részletben 5 szá­
zalék kamattal együtt lefizetendő. A bá 
natpénzt az utolsó részletbe beszámítja. 
Az árverési feltételek a bíróságnál, minta 
fent megjelölt községi elöljáróságnál meg­
tekinthetők.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha­
tóság. Ipolyság,' 1912. évi december hó 
9-én. Oravetz s, k. kir. lörvszóki bíró.

A kiadmány hiteléül :
Schön

telekön vv vezető

és rekedtségnél, tüdőkatarus, vagy p; 
szamárhurutnál az emberek millióin jps-
KAISFk’-féleme"- i

karamellát [g
használják a három fenyő jelzéssel, (tó
D H C n közjegyzőileg hitelesített $ 
U U J U bizonyítvány orvosok és $§-:

betegektől, tanúskodik a füj 
biztos eredményről. g

Könnyen emészthető és |§7
igen jó izü bonbonok. (|®i

Csomagja 20 és 40 fillér. : :
Doboza 60 fillér. ||p

Kapható minden gyógyszertárban [tó

moDALOM i;s ZENE tem - utca 4.

(*) A „Vasárnapi Újság“ január 19 ik 
számúnak kepei közt országos jeltiinést 
fog kelteni Blaha Lujza képe le 
szerepében. A többi kopek a most inogni 
dull szánkózó szezont, az Iparművészeit 
Muzeum kehely-kiállítását stb. mutatják 
be. Szépirodalmi olvasmányok: Krúd) 
Gyula uj regénye, Szüli ősi Zsigmond no­
vellája, Fejes István verse, egy uj francia 
regény, Szép Ernő cikke. Euvéb küxlemé-

zam.

Árverési hirdetméri}
Alulírott 1)ir > • közhírré teszt 

Bátvidéki Takarékpénz!ár végreht 
özv. Pontot hy Jánosné Mit 

Mária és társai v.o főhajtást szem

lity íi
a tónak 

balovicb 
ódők ei

es d rouge fiában.

bevált
tudohnrutok ellen

köhöqes rghurutnál
tüdőgyulladások után

ellen

\;:s ;) ■ . fi :
t..1 • ' . ' ' . ..: , -
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2k.50

Diana-gyógyszertár, Badapetl, Károly-kórui 6. szám
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Búza 
Rozs 
Árpa 
Zab
Kukorica
Bab

Ipolysági piaci árak:
1913. január 24.

100 klg-ként korona 20.00—20 50 
» „ „ 17 50- 18.00

17.50-18.00 
„ 17.80—18.00
. 15.50—16.00

,, „ 22.00-22.50

[ÍRDETÉSEKET 
ÉS REKLÁMOKAT

JUTÁNYOSÁN KÖZÖL A 
KIADÓHIVATAL.

6903, 1912. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhiiré teszi, hogy a 
m. kir, államkincstár végrehajtat ónak Piatrik 
Pál végrehajtást szenvedő elleni 92 korona 
töke es jár. iránti végrehajtási ügyében a 
területén levő Alsószemcréd község 252 szá­
mú íj könyvében A. I. I. sorsz. 21. hrsz. 
alatt foglalt 19. ossz. sz. ház, udvar és kert­
ből Piáink Pált illető 'Vio jutalék 819 korona 
törv. becsárban 1913. évi február hó 10-ik 
napján d, c. 10 ómkor Alsószemcréd község­
házán a megállapított kikiáltási ár 10% nak 
bánatpénzül letétele mellett a becsáron alul 
is, de a kikiáltási ár Va ndán alul nem fog 
elárveieztetni. A vételár az árverés jogerőre 
emelkedésétől számított 30, 60 és 90 nap 
alatt 3 egyenlő részletben 5 % os kamattal 
együtt lefizetendő. A bánatpénzt az utolsó 
részletbe fogja beszámítani. Az árverési fel­
tételek a bíróságnál, mint a fent megjelölt 
község elöljáróságnál megtekinthetők.

Ipolyság 1912. évi december hó 3-án, 
mint telekkönyvi hatóság. Dr. Komáromi s. 
k kir. tvszki jegyző.

A kiadmány hiteléül :
Schön Alajos 

telekkön) vvezető.

3778 1912. tikvi szám.

Árverési hirdetmény
Alulírott bíróság közhírre teszi, hogy 

a Gödöllői polgári Takarékpénztár végre- 
hajtalónak Dr. Kon rád Géza és Kon rád 
Imre végrehajtást szenvedők elleni 80000 
korona hátralékos lőke és jár. iránti végre­
hajtási ügyeben a területén levő Palást 
község 778. sz tjkönyvben A. I. 1. sor. 
2709 hrsz. petneházi Kon rád Géza dr. és 
petneházi Kon rád Imre nevén álló 132 kor. 
törv. becsértékü,

es a hontsomo i 202. sz. tj könyvben A. 
t- 1- h°i'. 2610. hrsz. ugyanazok nevén álló 
690 korona törvényes becsértékii szőllők 
1913 évi február hó 17-ik napján d. e. 10 
érakor Ipolyságon a kir. törvényszék 1. ein. 
13 sz. termében a megállapított kikiáltási 
ar 20 százalékának bánatpénzül leiétele

ár 2/3-adán alul nem fog elárvereztetek A 
vételár az árverés jogerőre emelkedése 
napjától számított 30, 60 és 90 nap alatt 
3 egyenlő részletben 5 százalékos kamat­
tal együtt lefizetendő. A bánatpénzt, az 
utolsó részletbe beszámítja. Az árverési fel­
tételek a bíróságnál mint a fent megjelölt 
község elöljáróságánál megtekinthetők.

Ipolyság, 1912 évi december hő 3-án. A 
kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Öntve íz Béla s. k. 
kir, tvszéki biró.

A kiadmány himlőül :
S c h <"> n A i a j o s 

telek könyvezotő.
83. 1913. végidi. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végreh, az 1881 évi 

hK. t.-e. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az i p 0 | y sági kir 
járásbíróságnak 1912 évi V'. 497 számú 
vég zó so következtében Rád vány Manó dr 
ügyvéd által képviselt, Ábrahám Emii 
javéira 390 kor. — f s jár. erejéig 1912. óm 
október hó 29-ón foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján I,- és feiuitogia.it 
es 1036 kor. — fillérre becsült következő 
ingóságok u. m. lovak, es árucikkek nyil­
vános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. já­
rásbíróság 1912-1 k évi V. 539/2. számú 
végzése folytán hátr 190 k - f tőkekő- 
veteles, ennek 1912. évi március hó 18 
napjától jaro 5 százalék kamata, Va száza- 
l‘‘k váltódij és eddig ossz-sen MIO k.40 f.- 
ben bírói lag már megáll api lőtt költségek ere 
jóig Ipolyságon leendő megtartására Ipij évi 
február 4-ik napjának d u. 2 órája ha­
táridőin kit űzeti k os ahhoz a vonni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-e 107. és ?0S.
§ fii értelműben készpénz fizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek,szükség esetén becs- 
árun alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna 
őzen árverés az 188L. évi LX t.-e. 120 
§• értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Iveit Ipolyság, 1913. évi január hó 18-ik 
napján.

NEMETH EMIL
kir. bi 1 végi to.

6719. 1912. tikvi. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy az 

ipolysági Takarékpénztár végrehajtatnak 
Soltész Gábor háti lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 60 korona tőke és jár. iránti 
ügyében a területén levő Bát község 2316. 
sz. tjkönyvében A. f. 1. sorsz. 169. hrsz. 
184/h. népsorsz. és 2 sor. 170 hrsz. alatt 
foglalt és So t.é>z Gábort ihető ház, udvar 
és kert 1607 korona törv. bec-árban, 

az u. 0. 2031. számú tj könyvben A. f, 
L sorsz. 168, hrsz, 184/a. népsorsz. alatt 
foglalt és ugyanazt illető ház és udvar 
1600 K.

es ugyanazt illető kert 7 korona törvényes 
becsárban. 1913. évi április hó 3-ík napján 
a. e. 10 órakor. Bát községházán a megálla­
pított kikiáltási ár 10 száza tékának bánat­
pénzül letétele mellett a becsáron alul is. 
de a kikiáltási ár 2/3-adán alul nem fog 
elarvereztetni. A vételár az érvéré- jogerőre 
emelkedése napjától számítolt 30, 60 és 
90 nap alatt 3 egyenlő részletben 5. száza­
lékos kamattal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja. Az árverési fe tételek a bíróságnál, 
mint, a l«*nl megjelölt, község elöljáróságá­
nál megtekinthetők.

Ipolyság, 1912 évi dec mbeu hó il-é,, 
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható­
ság.

Komáromi dr. s. k' 
kir. tv zóki jegyző-

i teléül :
Sen ön Alajos
telel könyvezető.

5. 1913. k{:: s .

Vadászatijog bérbeadási hirdetmény.

Alulírott kellő megbízás folytán közhírré 
teszem, hogy Felsőicrény község határában 
gyakorolható vadászatijog 1913. január 27-én 
d u. 2 órakor fog Feisőterenyben a hi ró 
házánál nyilvános árverés utján hérbendatni.

Bét leli fölt felek a teszéri krjzői irodában 
betekiuthetök.

Felsőicrény, 1913 ja n 8.
Vértes

hkrjző.
5. 1913. kgy, sz.

Vadászati'og bérbeadási hirdetmény.

Alulírott kellő megbízás folytán közhírré 
teszem, hogy Alsóterény község határában 
gyakorolható vadászatijog 1913. január27 én 
d'- e. 10 urakor fog Alsóterényben a biró 
házánál nyilvános árverés utján bérbeadatni.

Bérleti föltételek a feszéri krjzői irodában 
betekiuthetök.

Alsói erény 1913. jan. 8.
Vértes

<;>v' ; ’ *

ró.Öí-

X x



IPOLYSÁGON

m ■ Xi
TT-’

s* • V

ssm

"Hű

..:
[

■

[

MSä

jauuár 25

Grand Hotei Nagyszálloda
Császár-fürdőkkel szemben.Budapest, iii., Zsigmonti-utca 3d-4l', a Szt. Lukács- és

(A Rózsadomb parkos tövébr-).
vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült hat- 

' berendezett 250 szobával. Rézbutor, központi goz- 
viz, villanyvilágítás. Liftek, külön olvasó-, társalgó-, 

étterem és kávéház. Penziórendszer is. Kereskedelmi 
vonatokhoz saját autójáratok. Villamos köz le­

prák. Úri és női fodrász a házban. Szives

A modern technika legújabb 
emeletes szálloda pazar lén\ nyel 
fűtés, minden szobában hideg-melón 
i ió-szobák stb. Ulsöratu/u 
utazók és fürdözőknek igen alku mas. A 
kedés minden irányban. Mérsékelt polc ári
Telefon 1.30-35,A Valiul Miksa igazgató-tulajdonos.

408/1913. tkv. szám.
Hirdetmény.

Egyház marót község telekkönyvi birtok­
szabályozás következtében az 1809 évi 
2579. sz. szabályrendelethez képest átala- 
klttatík és egyet egyidejűleg mindazon in­
gatlanokra nézve, amelyekre az 1886. évi 
XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. évi 
XVI. t.-cikkek a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi XXIX. t -cikkben szabályozott eljárás a 
telekjegvzakönyvi bejegyzések helyetesitésé- 
vel kapcsolatosan foganatossittatik.

E célból az átalakítási előmunkálat hite­
lesítése és a helyszíni eljárás a nevezett 
községb-m 1913. évi március hó 2-án fog 
kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen, vagy meghatalma­
zott által jelenjenek meg és az uj telek­
könyvi tervezet ellen notáni észrevételeiket 
annál bizonyosabban adják elő. mert a régi 
telekkönyv végleges átalakítása után a téves 
átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé nem 
érvényesíthetik.

2. mindazok, akik a telekjegyzőkönyvek­
ben előforduló bejegyzésekre nézve ok ada­
tott előterjesztést kivannak tenni, hogy a 
tkvi hatóság kiküldött határnapon kezdődő 
eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az 
előterjesztéseiket igtzoló okiratokat mutas­
sák fel.

b. mindazok, akik valam.dy ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, d" telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
ho

22 1913. vbtó. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végi óhajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. § a értei riébon ezennel 
közhírré teszi, hogy az i p o I y s a g i 
kir. járásbíróságnak 1912 évi V. 595 sz. 
végzése következtében Dr. Laknor Henriit 
ügyvéd által képviselt D n ni e r L m i i 
javára 156 kor. 90 fill, s jár. erejéig 
1912. évi december hó 22- m foganatosított

és t'O- 
fillérre becsült 
bolti árucdíkek 

mik.

végrehajtás utján ekielégítési
lülloglalt és 838 kor. 90 
kövmkezÖ ingóságo t u. m 
nyilvános árverésen eiadai

Mely árverésnek uz ipolysági kir. járás 
bíróság 1912. évi V. 595 számú végzésé 
folytán 156 It 90 fill tőkekövetelés ennek 
1912. évi julius hó 20 napjától járó 5 
százalék kamata, V;i sza a lók váltódíj és 
eddig összesen 97 k 30 f.-b m b Írói lag 
mái megállapilott, köllségok erejéig Bál­
ban leendő megtartás -a 1913. evi feb­
ruár hó 5 ik napjának <í 10 órája 
határidőül kitűz.‘tilt "s ahhoz a vonni szán­
dékozók ezennel o y megjegyzéssel h vatnak 
meg, hogy az érint,el t ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. es 108 §-a értel­
mében készpénzfizetés inoiiett a legtöb­
bet ígérőnek, szükség esiión becsáron 
alul is elfognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülíogiailatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX t.-c. 120. 
§ értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Ipolyságon, 1913 évi ja m ír hó 
18. napján.

15 
9. t?-ai

az átíratásra az 1886. évi 29. t.-c. 
18. és 1889. évi 38 t.-c. 5., 6 , 7. és 

értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokka1 igényeiket 
a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy 
odabasson, hogy az átruházás létrejöttét a 
kiküldő bizottság szóval ismerje el és a tulaj­
donjogi bekebelezésre engedélyét nyi vánitsa, 
mert különben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik es a bélyeg és illeték elen­
gedési kedvezménytől is elesnek és;

4. azok akiknek javára tényleg már meg- 
megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyébb jog van nyilván - 
könyvileg bejegyezve úgyszintén az ily be­
jegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, 
hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmez­
zek illetve, hogy törlési engedély nyilvání­
tása végett a kiküldött bizottság előtt je­
lenjenek meg, mert elleneseiben a bélyeg­
mentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság. 
Ipolyság, 1913. január 17-én. Oravetz s. k. 
k r törvényszéki bíró.
A kiadmány kiteléül !
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NEMETH EMIL
kir bir, végrehajtó.

thomassalak chilisalétrom 
- és kálisót jutányosán - 
ajánl és állandóan rak­

táron tart
Berczeller Márton

___  Ipolyság.

jegyzéket

borról

Sebőn Alajos
telekkönyvezető.
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RÉTAY-féle pemetefű czukorkánál!

Vásárlásoknál azonban \igyázzunk és határozottan. 
RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van. 
A z eredetinek minden egyes darabjai! rajla vau « Réthy név.
1 tlotmz iími till. doboz I bor.
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akácz. 
qledicsia.
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Az ipolysági járás főszol gabi váj ától. 
185 913. sz.

Pályázati hirdetmény.
Teszór székhelyijei, Teszér, Hontudvar- 

nok, Felsösipók, Alsósipek, If el sőt erény, A - 
sóterény községekből álló teszéi i kői jegyzői 
körben a lemondás folytán megüresedett 
körjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

A körjegyző javadalmazása.
Törzsfizetés 
Lakbér 
Kézb. clij
Hivatalos helység bérlete 
üti átalány 
Küldönc átalány 
Iroda átalány 
Iroda fiit33 és világítás

1600
300
139
176
400
151
67
46

korona.
korona.
korona.
korona.
korona.
korona.
korona.
korona.

Összesen : 2879 korona.
Felhívom, az ezen állásra pályázni kívá­

nókat, hagy képesítettségüket, eddigi mű­
ködésüket igazoló pályázati kérvényeiket 
hozzá n I. évi február hó 15 ének d. e. 12 
óráig annyival is inkább adják be, mert 
későbben érkezőket figyelembe venni nem 
fogok. . , ..

A tót nyelvnek szóban és inasban való 
bírása engedhetetlen feltétel.

A választás határnapját Teszéren az is­
kola épületben 1913. február 22-én d. e. 
féltizenegy órakor fogom megejteni, s a 
megválasztandó körjegyző tartozik hivata­
lát nyomban átvenni.

Ipolyság, 1913 január 15-én.
Fodor

főszolgabíró.

Gyermekekethegedű oktatásba
részesít

KOPASZ tanító.
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